












                Списък  на Настоятелството на „НЧРазвитие-1895 г” – с. Брягово 

 

1. Пенка Георгиева Глухова – Председател 

2. Жечка Илиева Симонова – секр. Библиотекар 

3. Пенка Димова Тодорова  - член 

4.Марияна Грозева Камова  -член 

5. Мария Димитрова Стоянова 

 

            Списък на членовете на Проверителната комисия 

 

1. Златка Кръстева Камова   

2. Марийка Иванова Кръстева 

3. Тоска Вълчева Божанова   

 

 



Текстова част 

На статистическия план на библиотеката при 

„НЧРазвитие – 1895г. – с.Брягово” с.Брягово обл. Пловдив за 2018г. 

 

I. Основни задачи на библиотеката 

1.Дейността на библиотеката да бъде насоченакъм подобряване на културно – 

информационното ниво на населението. 

2.Дасе отразяват бележити дати и годишнини по подобаващ начин 

според възможностите. 

 

I I.Обслужване на читателите над 14 год. 

1.Да се предизвика  интереса  на  читателите  над 14 год.възраст  чрез 

доставяне   на интересни  материали  в  библиотеката -  специализирана, 

научна,  и  художествена  литература. 

 

I I I.Обслужване на читателите до 14 год. възраст 

1.Да се задържи създадения  до  момента  интерес  към  увлекателните 

детски и юношески четива и енциклопедии. 

 

IV. Масова работа с читатели 

1.Да  се  привличат  повече  читатели от всички  категории  и  възрасти.Да се 

организират забавни мероприятия за малките децата с цел обогатяване на 

тяхните знания и умения.  

 

V.Справочно – библиографска дейност 

1.Да се предоставят за четене повече материали – вестници ,справочници 

и др. 

 

V I. Комплектуване и организиране на библ. Фонд 

1.Да се следи за правилното подреждане на библ. материали. 

2.Да  се  отстранят  физически    изхабените   и  част  от  остарелите  по 

съдържание  книги. 

 

VI I.Материална база на библиотеката 

1.Да  се  търсят  източници  на  средства  за абониране на вестници и 

списания, да се кандидатства по проекти  за получаване на финансови 

средства за  нови книги и частичен ремонт на читалищната постройка, 

намиране на спонсори за подпомагане издръжката на читалището. 

 

VI I I.Квалификация на библиотекаря 

.   1.Да обогатява знанията си постоянно, да е в течение на всички новости и 

изисквания свързани с текущата му работа. 

 

I X.Връзката на библиотеката с другите организации. 

1.Да се поддържа връзката с пенсионерската организация и да се запази 

дейността  на  фолклорната  група. 

Срок – постоянен – 2017год. 



Текстова част 

Към статистическия отчет на библиотеката при 

„НЧРазвитие – 1895г. – с. Брягово” общ. Първомай за 2017 г. 

 

I.Основни задачи на библиотеката. 

 

      Дейността    на    библиотеката     е   насочена      към    обогатяване   на 

интелектуалното и  образователно  ниво   на  всички  възрастови  групи  от 

населението  на с. Брягово без оглед на тяхната етническа принадлежност. 

 

I I .Материално – техническа база. 

 

      Помещението на библиотеката се намира в сградата  на    читалищната 

постройка   и  заема    площ от  48 кв.м.   То  се  използува  и  за     читалня. 

Билиотечния фонд възлиза на  5900  тома  книги, които са разположени на 9 

единични и 4 двойни стелажи. На втория етаж на постройката се намира читалищния   

салон  на  площ   около  160 кв.  метра  и 110 зрителни места. 

Водопроводна   инсталация   и   канализация     няма,    което създава доста 

неудобства. 

През изминалата година са записани 46 читатели от различна възраст.За 

съжаление броят на читателите с всяка изминала година намалява. 

       Билиотеката разполага с компютър и ксерокс, на който се    извършват  

копирни   услуги  и  печатане  на   документи  в услуга  на   населението   срещу    

заплащане.От няколко години има и Интернет, чрез който се предоставя информация 

за здравен статус, осигуровки и други справки на жителите.За съжаление обаче 

техническото състояние на компютъра и ксерокса вече е лошо – много често се 

налага да им се прави ремонт,а това е свързано със средства, с каквито не 

разполагаме.   Като  цяло  финансовото   състояние  на  читалището е лошо.  Нямаме  

средства  за  плащане  на елементарните  разходи  за    ел. енергия,  дърва и 

въглища.Разходите за тези неща  са изцяло за наша сметка – Отделят се средства от 

собствената заплата , за да се заплати изразходвания ток и  дърва за отопление. 

     Приходите на читалището са само от членски внос – около100 лв. годишно,  

които се използуват за плащане на част от  ел. енергията. Освен това компютърната 

техника има периодична нужда от ремонт, всеки месец се плащат такси обслужване в 

банката, което също е за наша сметка. Добре поне , че напоследък не се плащат данък 

сгради но задължението стои и се увеличава с всяка изминала година. Ако се стигне 

дотам да се плащат от нас незнам как бихме се справили. 

 

   

 I I I.Справочно библиографска и информационна дейност. 

 

     По принцип  новите   книги  получаваме след като са   описани  и  

класифицирани от Библиотеката  в  гр.Първомай,   след  което  на  място  се  

дооформят и се предоставят на читателите,но през изминалата година   нямаме 

постъпления на нови книги, а само от направени дарения но и това е нещо. 

 

I V. Квалификация на библиотекаря. 

 



Нямам  специализирано  библиотечно  образование само  средно. Нужните 

познания във връзка с работата ми съм придобила от проведените работни срещи в 

„НБ Иван Вазов” в гр. Пловдив , в библиотеката в гр. Първомай и от курса по 

компютърна грамотност. 

 

V.Културно – масова работа. 

 

 Понеже  в  селото няма  училище библиотеката се   посещава    от  ученици и 

деца  предимно  през  ваканциите – особено лятната ваканция,  когато  идват  да  

търсят книгите за четене по препоръчителните списъци.  Целогодишно   тя   се   

посещава   и   от    читатели   от  местното население. Не може да се отрече,че с всяка 

изминала година броят на читателите намалява, но все още има хора, които обичат да 

отпочиват с книга в ръка.Това донякъде ни задължава да търсим начин за обновяване 

на  библиотечния фонд.  

 Поради  липса  на училище  в  селото  културно – масовата   работа   с учениците  

е  затруднена , защото те   пътуват    до училището в с. Искра и отсъстват  през  

целия    ден. Но през лятната ваканция бяха проведени с учениците и особено с 

по- малките деца  детски работилници. Идеята беше предложена от Лозка 

Борисова – тя, заедно с Мария Стоянова организираха тези срещи с децата. Бяха 

проведени няколко срещи  с  различни занятия - изработване на маска от картон, 

боядисване на тениски с текстилни боички, изработка рисунки , на книжен 

дневник и изработка на подаръци от рециклирани материали, тъкане на станче и 

др. Тези сбирки бяха показателни за таланта и изобретателността на сегашните 

деца.  

   От няколко години  към читалището имаме  сформирана самодейна фолклорна 

група „ Млади сърца” с ръководител Марияна Камова и съпровод на акордеон  

Величко Караиванов .  Тази година освен новите постъпления към нас се присъедини 

и една ученичка  от 5 клас  Андрея, което много допринесе за общата визия на 

групата ни като цяло в предстоящите участия. Участвахме с наши изпълнения на 

Майски  култ. тържества на 13.05.2017 г., на фестивал „Угар” в с.Буково на 

10.06.2017 г., Шести национален фолклорен фестивал на хора със специфични 

възможности в гр. Сморян, където освен традиционните грамоти получихме и два 

медала – златен и сребърен, на фестивала ”Богородична стъпка” в Старозагорски 

мин.бани на 22.08.2017 г.   

   На 01.11.2017 г. беше отпразнуван 10 год. юбилей на фолкл. група,на срещата   

почти всеки бе приготвил по нещо за почерпка , беше много весело. 

   През месец септември по щастливо стечение на обстоятелствата ни се 

предостави възможност за престой няколко дни на море - гр. Приморско. Искам да 

благодаря на кмета на с. Брягово Петър Тенчев и особено на кмета на гр. Първомай 

Ангел Папазов за това, че ни осигуриха безплатен превоз  до там и обратно. Освен 

това благодаря на всички останали , които помогнаха за придвижването на фолкл. 

група до местата за участие -  

   Като цяло  изминалата година беше доста благоприятна  за фолклорната група, 

и за дейността на читалището като цяло. 

   Надявам се и през тази година да работим и да реализираме повече участия.  

 

 

                                                                Секр. библиотекар: Ж.Симонова 



                                                              

       


